

海外人士在“新时代的中国与世界”国际研讨会上点赞中国发展——

## “中国选对了发展道路”

本报记者 袁勇

“当前的很多全球性问题，不是源于中国，也不是中国的政策或者价值观造成的，而是由于西方国家的体制机制造成的。我们需要新的思路来解决这些问题。”科勒德克认为，中国推行互利共赢的新型全球化理念，推动全球化实现再平衡，让全球化更加具有包容性，是一种很好的问题解决思路。

波斯尼亚和黑塞哥维那前总理兹拉特科·拉古姆季亚表示，全球化需要改革和完善，在这一过程中，中国承担起了重要责任，发起国际对话，呼吁各国求同存异，构建人类命运共同体。同时，中国证明了自己是一个不寻求霸权、只会寻求和平发展的大国。

海外投资者见证了中国经济改革开放的成功，是中国改革开放的贡献者，也是受益者。瑞士ABB集团高级副总裁、集团政府关系和公共事务负责人司伟杰表示，过去40年来，ABB在中国累计投资超过170亿元人民币。随着中国经济的增长，ABB不断扩大在华业务布局。今年，中国将超过美国成为ABB在全球最大的市场。当前，中国正进一步扩大对外开放，为全球企业创造了许多新的机遇。“一带一路”倡议能够促进多边合作和共赢发

展，是全球经济增长的推动力。

“事实证明，中国选择的发展道路是最适合中国的，每个国家都应该选择适合自己国家的发展道路。”埃塞俄比亚驻华大使特肖梅·托加表示，中国选择了符合自己国情的发展道路，它是一条围绕中国人民的愿望和中国的发展目标设计规划的道路。埃塞俄比亚从中国的发展经验中吸取了灵感，追求自己的发展路径，并取得了巨大的发展成就。

吉尔吉斯斯坦前总理卓玛尔·奥托尔巴耶夫表示，在21世纪，要想在竞争中获胜，必须在高科技领域向前发展。中国在这一方面取得了喜人成绩。这些成绩可能让一些人眼红，但这恰恰说明中国选对了发展道路。21世纪的竞争不仅是制造业的竞争，更多的是基础科学和高科技的竞争。一些霸权主义国家对多边国际机构发起破坏，要求这些国际机构停止和中国合作，还限制中国的高科技企业开展业务。中国一定要做好准备。

对此，埃及外交事务委员会秘书长西夏姆·宰迈提表示认同：“国际社会应该尊重国际秩序和《联合国宪章》，反对干涉别国内政的做法。更重要的是，面对恐怖主义等国际威胁，各国要携手应对。只有通过

合作，才能实现和平与发展。”

尼泊尔驻华大使利拉·马尼·鲍德尔认为，过去70年来，中国在全球和平发展方面作出了巨大的贡献，中国提出“一带一路”倡议，将在全球范围实现互联互通，为人类社会带来一个美好的未来，实现共同繁荣与发展。过去40年来，全世界70%的减贫都由中国实现，这是很大的贡献。在全球经济增长遭遇阻力的时候，中国经济的发展推动全球经济更好地前行。

“我第一次来中国是2016年，此后3年，我5次来到中国。我来之前感觉中国是个谜，来之后就成为了中国迷。”巴拿马运河管理局国际和经济问题专家艾迪·塔皮耶罗感慨道，中国从全球着眼，从本国入手，综合运用经济、外交、科技等手段，不断推进民生改善。国家快速发展、经济成功转型，这都说明中国找对了发展道路。中国是世界经济增长的最强引擎，并且坚定维护和推动经济全球化。中国的发展离不开世界，世界的和平、繁荣、稳定离不开中国。“在巴拿马运河管理局，我亲眼见证了繁忙的中拉货运往来，中国正在带动其他发展中国家共同进步，推动基础设施建设，通过对话和讨论实现民心相通。中国正在切实构建人类命运共同体。”

重视多元化发展

## 2019阿联酋经济论坛举行

本报阿布扎比电 记者王俊鹏报道：首届“2019阿联酋经济论坛”日前在迪拜举行，为期两天的论坛由阿联酋经济部联合7个酋长国经济主管部门共同举办，以“阿联酋进取型经济：韧性、增长、繁荣”为主题。

阿联酋经济部将已成功举办六年的“阿联酋经济规划论坛”和“阿联酋经济展望”合二为一，整合为“阿联酋经济论坛”。该论坛将由7个酋长国轮流主办，2020年将在阿布扎比举行。

本届论坛围绕“阿联酋2021愿景”中打造世界领先的创新型国家这一目标设计了一系列讨论及对话环节，旨在为阿联酋经济快速、可持续发展提供政策和战略支持。阿联酋经济部副部长穆罕默德·谢希表示，阿联酋是西亚北非地区最多元化的经济体之一。2018年阿联酋GDP增长1.7%，其中非石油行业GDP增长1.3%，占70%以上。当前，阿联酋正大力发展高科技产业，力争成为新型数字经济的领军者。

迪拜经济发展局局长萨米·卡姆兹表示，迪拜坚持进一步开放市场，广泛吸引外资，促进了经济的可持续发展。迪拜重视创新和提高生产效率，着重发展具有高附加值的多样化经济，以便能够妥善应对来自内外部市场的冲击。

阿布扎比经济发展局局长穆罕默德·阿里表示，目前阿布扎比经济保持多样性、持续性、灵活性发展，能够应对各种内外部挑战。当前，阿布扎比政府积极与私营部门合作，使其在经济发展中发挥更加重要的作用。阿布扎比2019年经济增长率有望突破2%，其中非石油行业增长率预计达到1.8%。经济多元化发展将有助于实现“阿布扎比2030经济愿景”长期目标。

11月份同比下降7.9%

## 日本出口连续12个月同比下降

据新华社东京电（记者刘春燕）日本财务省18日发布的贸易统计报告显示，受全球经济减速影响，11月份日本出口额同比下降7.9%，为连续第12个月同比下降。

报告显示，11月，由于汽车、钢铁等行业出口下降明显，日本出口额下降至6.3822万亿日元（1美元约合109日元）。

分国家和地区来看，11月，日本对美国出口同比大幅下降12.9%至1.2116万亿日元；对亚洲出口同比下降5.7%至3.6015万亿日元，其中对中国出口降幅为5.4%，对韩国出口降幅为17%。

与此同时，受国际市场原油价格回落等因素影响，当月日本进口额同比下降15.7%至6.4642万亿日元，为连续第7个月同比减少，贸易逆差为821亿日元。

本版编辑 禹洋

## 海外看中国

“来之前感觉中国是个谜，来之后就成为了中国迷。”

日前，在北京举行的“新时代的中国与世界”国际研讨会上，海外人士讲述了他们眼中的中国，为中国发展、中国贡献点赞。

波兰前副总理兼财政部长格泽高兹·科勒德克表示，当今世界正经历一个全新的时代，新的特点主要表现在三方面：第一，科技的发展与变革空前活跃，中国在其中作出了很大贡献；第二，资源消耗和气候变化问题越发显著，人类社会需要找到问题解决方案；第三，人口老龄化现象越来越突出，对可持续发展形成挑战。

## 华为伦敦5G创新体验中心揭幕

本报伦敦电 记者马翔宇报道：华为5G创新与体验中心日前在伦敦揭幕。作为共享5G知识和技能的平台，该中心致力于在英国国内加强5G合作，并展示5G如何影响英国乃至世界各地人们的生活。

参观人员能够体验精彩的实时互动游戏，借助AR和VR技术与喜爱的乐队同台表演，还可以了解5G技术创造的未来无限可能，例如智能制造和先进医疗技术等。

华为2019年三季度经营业绩显示，华为已与包括英国所有主流运营商在内的全球运营商签订了60多份5G商业合同。华为创新与体验中心将促进英国企业与技术专家切实合作，并展示5G应用在私营部门和商业领域的巨大潜力。



## 伯尔尼迎来“中国节”

本报伯尔尼电 记者杨海泉报道：中国驻瑞士大使馆日前在瑞士首都伯尔尼会展中心举办第二届“中国美食文化节”活动，吸引近万人参与。

活动现场，18个美食摊位汇聚了中国各地方特色美食，来宾们排起了长队；书法、剪纸、中医、茶艺等中国传统文化和技艺吸引了众多民众观赏体验。

上瓦尔登州州长赫斯特说，中国文化深受瑞士民众的喜爱，他的女儿还因中文流利受邀担任本次活动的主持人，全家人都为此感到自豪。

左图 当地民众表演舞龙舞狮。（中国驻瑞士大使馆供图）

经济日报

2020年《经济日报》合订本为原大装订本，每月一本，查阅方便，投递及时，欢迎订阅。每本定价：65元，全年定价：780元

请将订费汇至北京市西城区白纸坊东街2号经济日报社。

户名：经济日报社

账号：0200049109022108695

开户行：工商银行北京陶然亭支行

(请写明汇款用途)

联系电话：010-58393187

传真：010-58393133

邮政编码：100054

欢迎订阅2020年度 经济日报 合订本